1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin testin sonuna eklenen kisma isaretleyiniz.

1. Sayi kiimeleri
* Rakamlar
* Pozitif tam sayilar
* Dogal sayilar
* Tam sayilar
* Rasyonel sayilar
* jrrasyonel sayllar

* Gercek sayilar

olmak iizere 1 sayisinin ait oldugu kiime sayisi, —+/3
sayisinin ait oldugu kiime sayisindan kag fazladir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2.

Sekil (1) Sekil (2) Sekil (3)

Yukarida verilen sekil (1), sekil (2) ve sekil (3) sirasiyla
3,4 ve 5 dogru pargasi ile olusturulmustur.

Bu diizende sekil (10)’a kadar tiim sekiller cizildi-
ginde ve tiim sekillerdeki bolgeler sekil (1)'deki gibi
farkh renk tonuna boyandiginda toplamda kag renk
tonu kullanihr?

A) 144 B) 146 C) 148 D) 150 E) 162

(n+3)br

(n—3)br-

Sekil (1)

T
A

Sekil (1)
c (n+3)br

B

Sekil (I11)

Sekil (I)’'de verilen dikdortgen bigimindeki tuglalar-
la olusturulan Sekil (I) ve Sekil (lll)'teki gorsellerde
|AB| ile |CD| br cinsinden ardisik iki ¢ift tam sayi
olduguna goére, n’'nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 24 B) 23 C) 22 D) 21 E) 20

@Di@er sayfaya geciniz.
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4,

izmirde belediye calisanlar yolun bir A noktasindan
baglayarak aralarindaki mesafe metre cinsinden esit ve
tek tam sayi olacak sekilde kalinhig1 6nemsiz olan sokak
lambalarini dogrusal olarak asagidaki gibi dikip numa-
ralandirmiglardir.

1 2 3

A
Ardindan lambalarin kontrolli yapildiginda dikilen x ve

y + z numarali lambalarin yanmadigi gordimastir.

X ve y » z numarall lambalarin A noktasina uzaklklan
metre cinsinden sirasiyla tek ve cift tam sayilardir.

X, y ve z, 1’den biiyiik tam sayilar olduguna gore,
I. x cift sayidir.

Il. y + z cift sayidir.

Il x+y - zcift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) ltve lll E) I Ilvelll

5.

CERCDVCT PP
Sekil (1) Sekil (1)

Sekil (I)'de verilen Ahmet'in adimlarinin ug¢ uca eklen-
mesi ile olusan goérselin uzunlugu tek tam sayi, Sekil
(Il)’de verilen Elif'in adimlarinin u¢ uca eklenmesi ile
olusan gorselin uzunlugu cift tam sayi olup ayni renkli
adimlar ayni kisilere aittir.

Buna gore,

| @ el
Il & 2c e DNaePa®
. @& e e DS aBDad

gorsellerin hangilerinin uzunlugu kesinlikle tek tam
sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)lvell E) I Ilvelll

@Di@er sayfaya geciniz.



17 \
ﬁYT / Matematik \@Iy DENEME -1 [TARAMm

6. D C 8. Sedat ile Vedat 30 sayisinin pozitif tam say: bolenleri-
ni 6zdes kagitlar tzerine yazip kagitlardan 5 tanesini
Sedat, kalanlar ise Vedat almigtir.

Sedat aldigi kagitlanin tamamini bir masanin Gzerine
koyup bazilarini asagidaki gibi ters gevirmistir.

A B A K

Alani 12 br® olan ABCD dikdértgenlerinden 4 tane-
si diiz bir zemine sekildeki gibi dizildiginde |AK|'nun 30 3 1
tam sayi degeri en az kag br olur?

A)17 B) 16 C)15 D) 14 E) 13 Sedat'in aldigi kartlarda yazan sayilarin toplami Vedat'in
aldig kartlarda yazan sayilarin toplaminin 3 katidir.

Buna gore, Vedat'in kartlarindaki sayilarin ¢arpimi

kactir?
A) 6! B)2- 5! C) 5!
D) £ E) o
2 4!
7. Ayse ile Sevda arasinda asagidaki diyalog gecmistir. 9. ﬁl e

Ayse : Kag cocugun var.
Yukarida birim kareler ile olusturulmus gérseldeki kur-

baga ilk 6nce 6nlindeki 3. kareye ziplayip her defasinda
Ayse : Kag yaslarindalar peki? bir énceki zipladigl kare sayisinin 2 fazlasi kadar ok
yoninde ziplamaktadir.

Sevda: 4 tane.

Sevda: Yaslar carpimi 6! ediyor.

Ayse : Cok olasi durum var. Buna gore, kurbaga 11. sigrayisinda kacinci kareye

ziplar?
Sevda: En kigcuk ikisi ayni yasta ve hepsi 10 yasindan
kiglk A) 162 B) 158 C) 154
Ayse : Tamam buldum yaslarini. D) 143 E) 132
Buna gore, Sevda’nin gocuklarinin yaslan toplami
kactir?
A) 19 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

{4 5 ,‘ @Di@er sayfaya geciniz.
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10. a bir rakam olmak Gzere,

1.

17a4 | 7 1a74 | 7
- X e y

6 z

Yukarida verilen bdlme iglemlerine gbre; x, y ve z
pozitif tam sayilarinin toplami en ¢ok kacgtir?

A) 526 B) 443 C) 416

D) 411 E) 397

Asagidaki dijital saatte P, Y, A ve C sifirdan farklidir.

= =

Buna gore, P + Y + A + C toplaminin en biiyiik degeri
ile en kiiciik degerini veren iki zaman dilimi arasinda
ayni giin icinde kag dakikalk fark vardir?

A) 768 B) 684 C) 626

D) 564 E) 528

13.

Tarihi yazitlarda bulunan I ve “‘F—~ simgeleri birer

pozitif tam sayiyi ifade etmek Gzere;

Yukarida verilen tas tabletteki her simgenin degeri
toplanarak elde edilen sayi 33 olduguna gore,

tabletindeki sayi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

AB12 dort basamakli DE ve KL iki basamakli dogal
sayilardir.

AB12 | 28
= DE
KL

Yukaridaki bélme islemine gore KL kag farkli deger
alr?

A) 4 B) 6 C)9 D) 12 E) 18

@D@er sayfaya geciniz.
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h e+ (-

Yukandaki sekilde 12 ve 18 sayilarinin pozitif tam sayi
bélen sayisi oklar yoniinde yesil boyall kareye yazihyor.
Daha sonra yesil boyal karedeki sayinin ve diger olu-
san sayilarinda pozitif tam sayi bélen sayilar ok yoniin-
de 2 sayisi bulununcaya kadar ilgili karelere yaziliyor.

Buna gére,
E*D*D*D*@
[]

:
[]

t

ayni sekilde olusturulan diizenekte A ve B sayi ikili-
si sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 24 - 30 B) 24 -120 C)48-90

D) 120 - 48 E) 36 - 80

15. Selim Ogretmen, bir 6grencisinin matematik dersine ait
not girisini yapmay! unutmus olup not giris ekrani asa-
gidaki gibidir.

1. Yazih 2. Yazilh 1.86zl0 | 2.8S6zl0 | 3. Sdzli
Notu Notu Notu Notu Notu

Yazililarin ikisinden de esit puan almis olan égrenciye
¢ s6zI0 notunu da birbirine esit ve yazih notundan yiik-
sek veren Selim Ogretmen 6drencinin ortalamasinin 85
oldugunu hesaplamistir.

Ortalama notlarin aritmetik ortalamasi alinarak
hesaplandigina gore, 6grencinin yazili notlarindan
birinin alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?
(Verilebilecek en yliksek not 100'ddr.)

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) 6

16. Mobilya ustasi olan Osman, bir siparis izerine asagi-
daki gibi dolap kapaklarina 3 adet kirmiz| ya da 4 adet
mavi mentese takmaktadir.

Osman her iki renkten de en az lger kapaga mentese
takmis olup toplam 54 mentese takmstir.

Buna gore, Osman’in mentese takmis oldugu
dolap kapagi sayisinin alabilecegdi kag farkh deger
vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

@Dig’fsr sayfaya geginiz.
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17. Faazil, piyanosundaki beyaz tuslan soldan saga dogru

sirasiyla bir kirmizi ve bir mavi olacak sekilde agsagidaki
gibi boyamistir.

Ardindan, ilk 6nce soldan (x + y). sirada bulunan kirmizi
renkli daha sonra da soldan (x + z). sirada bulunan
mavi renkli bir tusa basmistir.

Buna gére x, y ve z tam sayilar i¢in,

I. (y + z) - x tektir.
Il x +y -z cifttir.
Il x + z cifttir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve I E) I Ilvelll

18.

19.

Bir tam sayinin rakamlarini birer kez kullanarak sadece
toplama, gikarma, ¢arpma, bdlme ve Us alma islemleri
yardimiyla sayinin kendisini elde edebiliyorsak bu tarz
sayilara “Friedman” sayisi denir.

Omek: 121 = 11% veya 126 = 6 + 21
Buna gére,

. 25

I 127

. 343

IV. 432
sayilarindan hangileri bir “Freidman” sayisidir?

A) Yalniz | B) lve IV C) lllve IV

D) I, llve lll E) I, Il ve IV

abc, (ic basamakli bir dogal say1 olmak tizere;

abc
w 23

+ e
3968

yukaridaki carpma igsleminde her nokta bir rakami gos-
termektedir.

Yanls yapilan islem dogru yapilsaydi sonucun
rakamlan toplami asagidakilerden hangisi olurdu?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

@Diger sayfaya geciniz.
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20. Ug basamakli abc dogal sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler

21.

veriliyor.

¢ Bu sayinin herhangi 2 rakaminin toplami 3. rakami-
na esittir.

* Sayinin rakamlari 0'dan ve birbirinden farkhdir.

Buna gore, bu kosullan saglayan kag farkli abc sayi-
si vardir?

A) 126 B) 102 C) 96 D) 84 E) 72

AB, iki basamakl bir dogal sayi olmak lizere,
ABxAB=A-(A+ 1}-100+Bz

olarak tanimlanan bir islem kullanilarak asagidaki
carpma islemlerinden hangisinin sonucu dogru ola-
rak bulunur?

A) 34 x 34 B) 46 x 46 C) 65 x 65

D)72x72 E) 26 x 26

22.

23.

Pinar, Eren ve Tarik adli ¢ arkadagin ¢cevrimici bir mar-
ket uygulamasindan siparis ettikleri Urlinler agagidaki
gibidir.

. Gikolata -
L | 12 TL _ 3 Adet +
i, Meyve Suyu 7
aﬁi 20 TL i 1 Adet +
) Muz (kg) =
& 40TL W 15kg ¥

Aligverisin tamamini kredi kartindan édeyen Tarik’a, Pinar
ve Eren’in her biri TL cinsinden 2 basamakli tam sayi ola-
cak sekilde bir miktar para vermislerdir.

Son durumda esit ve en fazla para 6deyen iki kisi-
den biri Tarik olduguna gore, Tarik'in 6demis oldu-
gu tutanin TL cinsinden alabilecegi kag farkli deger
vardir?

A) 56 B) 54 C) 28 D) 18 E) 15

Elinde bir miktar bilyesi bulunan Omer'e, babasi 358
tane daha bilye vermistir.

Omer son durumda bulunan bilyelerinin tamamini, fark-
Il posetlere her birinde baslangictaki bilye sayisinin 2
eksigi kadar bilye olacak sekilde koyabilmektedir.

Baslangicta Omer’in elindeki bilye sayisi 10'dan
blyiik tek tam sayi olduguna gore, son durumda
Omer’in elindeki poset sayisinin alabilecegi farkh
degerler toplami kactir?

A) 80 B) 75 C)72 D) 67 E) 54

@Di@er sayfaya geciniz.
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24. Enes'in gektigi kenar uzunluklari cm cinsinden tam sayi

olan fotograf Sekil 1'de, bu fotografin kenar uzunluklan
cm cinsinden tam sayi olacak sekilde bir miktar kesile-
rek kicultilmesiyle olusan fotograf Sekil 2'de verilmistir.

Dikddrtgen bigimindeki fotograflarin eni boyundan daha
kisa olup alanlar tzerine yazilmigtir.

Buna gore, fotografin kesilmeden énceki cm cinsin-
den gevre uzunlugu;

. 58cm
1. 52 cm

Ill. 46 cm
degerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) L Ilvelll

25.

26.

Asagidaki kutulardan her biri 17! sayisinin farkh basa-
maklarini temsil etmektedir.

=TT T TTTTTITTIxITT]

Buna goére, x kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

M.O 1300'lerde kullanilan Gin Bilgin Say Sistemi ile ilgi-
li asagidaki bilgiler verilmektedir.

* Dikey semboller birler ve ylzler basamag icin kulla-
nilirdi. Ornek;

1 2

I il
3 4 5

* Yatay semboller onlar ve binler basamadg igin kulla-
nilirdi. Ornek;

I
o lll

1 2 3 e
Buna gore, parcalanmis bir tablette 4 basamakl bir

"o

sayinin “—", “”l, —"ve "””,4ayrl sembolii

bulunduguna gore, bu tablette yazabilecek 4 basa-
makli olasi sayilarin toplami kactir?

A) 7070 B) 7040 C) 6920

D) 6840 E) 5920

@Dig’fer sayfaya geciniz.



/7 \
ﬁYT / Matematik \@}

DENEME - 1 [TARAMm

27. Asagida dort basamakli iki dogal sayinin garpma iglemi 29. A=1{1,2, 3, 4,5, 6,7} kimesi veriliyor.
verirnite. a, x,a+xvea+2x
HEER - 5423 = 2RONES A kimesinin elemanlari olduguna gére, kag farkh
Buna gore, A rakami ka¢ olmalidir? {a, a + x, a + 2x| kiimesi olusturulabilir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A9 B) 8 C)7 D)6 E)5
28. (n—=)=n+(n+1)+(n+2) 30. Nisan ve Mira’nin oynadigi iki oyun ile ilgili asagidaki

(~=n)=(n=2)+«(n=1)+n
olarak tanimlanan iglemler yukarida veriliyor.
Buna gére,

(—=10)+(=7)
(5—)

isleminin sonucu kactir?

A) 8! B) 7! C) 6! D) 5! E) 4!

bilgiler veriliyor.

* 1. oyunda Nisan ve Mira sirasiyla 28 kg ve 16 kg
olan agirhklarinin ikisini de tam bdlen dogal sayilar
1'den x'e kadar not ediyor.

* 2. oyunda Nisan ve Mira sirasiyla on ikiser ve otuzar
sayiyorlar.

2. oyunda Nisan ve Mira'nin sayarken 3. kez ayni
saylyl soyledigi deger y olmak lzere y — x farki
kactir?

A) 172 B) 174 C) 176

D) 178 E) 180

@Dig‘ter sayfaya geciniz.
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31. iki adet 6zdes kirmizi génye ve onlardan farkli olan 32. Bir ABC lggeninde C kdsesi [AC] Uzerinde bir D nokta-
mavi bir gdnye birer kdseleri agi élgerin merkezinde ola- sina gelecek ve katlama cizgisi B den gegecek sekilde
cak bicimde asagidaki gibi yerlestirilmistir. katlaniyor.

A
X D
1255
\H
B s
180°} Vi 10 i
0] A Daha sonra ABH, [BH] ve [AB] cakisacak sekilde [BD]
boyunca katlaniyor.
s == n - A
m(AOB) = m(BOC) olduguna gére, x kactir?
HI
A) 50 B) 54 C) 60 D) 70 E) 80
D
B

olusan son sekilde m(B?H') = 72° olduguna gore,
m(BAD) kag derecedir?

A) 18 B) 36 C) 48 D) 54 E) 72

\12) @Dager sayfaya geciniz.
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33. Birbirine es olan 5 adet ikizkenar Gggen birer koseleri 34. Asagida birim kareli zeminde ABC ve DEF (icgenleri
ortak olacak ve birer kenarlari gakisacak bigimde d dog- verilmistir.
rusu boyunca Sekil 1'deki gibi yerlestiriimistir.
A D
E
B
C F
d
Sekil 1
D ile A, E ile B noktasi ¢akisacak bigimde bu iki tiggen
A birlestiriliyor.
Buna gore, son durumda C ile F noktalan arasindaki
uzaklik en ¢ok kag birim olur?
D
A)2 B) V10 C)3v2 D) 2v5 E)5
B E
Sekil 2

Daha sonra bu liggenlerden 3 tanesi Sekil 2'deki gibi
A, B ve C noktalarini ikigerli olarak ortak kullanacak
bigimde yerlestirilmis ve B ile D noktalar birlestirilmistir.

Buna goére, m(E’Bb) kac derecedir?

35. D o] D C
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

A
"‘Obr E 3br B

Sekil 1 Sekil 2

70 birim uzunlugundaki kirmizi renkli bir ip kenarlan
birim cinsinden tam sayi olan ABCD dértgenine tek kat
olarak gergin bir halde Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi sari-
liyor.

|AE| = 10 birim, |FB| = 3 birim olduguna gobre,
|AD| + |AB| + |DC| toplami kag birimdir?

A) 61 B) 60 C) 59 D) 58 E) 57

413 @D:ger sayfaya geginiz.
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36.

37.

Ayni renktekilerin 6zdes oldugu Gg¢ farkli gdnye diiz bir
zemine asagidaki gibi yerlestiriimistir.

A

D
|FC| = v/10 birim
|AD| = 7 birim
|BF| = 5 birim

olduguna gore, |AB| kag birimdir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Bir A noktasinda bulunan Cansin ilk yurlyusiinG 6 metre
ve dogrusal olarak yaptikian sonra sirasiyla 12 metre,
9 metre ve 8 metre olmak (zere ve her defasinda 90°
yonuni degistirerek 4 kez bulundugu noktalardan uzak-
lasiyor.

Cansin’'in son ulastigi nokta B noktasi olduguna
gére; |AB|'nun metre cinsinden en biiyiik degeri, en
kiiciik degerinin kag¢ katidir?

A)2 B) 23 C)4 D) 26 E)5

38. Bir SLM uggeni asagidaki gibi iki farkli sekilde katlan-

mistir.

Sekil 2

Buna gore, S‘ﬁM’nln kenar uzunluklan arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

A) ISL| > |LM| > [MS]

B) |[LM| > |SM| > |SL]|

C) |SL| > [MS| > |[LM|

D) |LM]| > [SL| > |SM|

E) |SM| > [LM]| > |SL]|

@Di@er sayfaya geciniz.
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39. Birbirine dik iki pargadan olusan iki bélmeli bir telefon
tutacagina bir telefon asagidaki gibi iki sekilde konul-
mustur.

1. Bélme 2. Bélme

Sekil 1
@
Sekil 2

Buna gore, telefonun Sekil 2'de tutacaktan tasan
kisminin uzunlugu x kag cm’dir?

A)4 B) 3,5 C)3 D)2,5 E)2

40. Birduikkanin giris kismina egimli bir sundurma yapilmis-
tir.

80 cm 240 cm

3 metre

a®ran gm=
ma s el 0B @y
P S A m S

Y

Sundurma yatayda 80 cm acildiginda 6n ucunun yer-
den yiiksekligi sekildeki gibi 240 cm olmaktadir.

Diikkan calisani sundurmayi yatayda 150 cm agarsa én
ucu zeminden 220 cm yukarida olacaktir.

Buna gore, ¢alisan sundurmayi yesil ok dogrultu-
sunda ka¢ cm daha agmis olur?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

@Diger sayfaya geginiz.
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OPTIK FORM

Dikkat!

- Okuma yaparken optik formu diiz bir zemine koyunuz, elinizde tutmayiniz.
- "Test bulunamad" hatasi aliyorsaniz uygulamayi glincelle butonu ile giincelleyiniz.
- Saghkl bir okuma icin 151gin direk optik formun Gzerine diismesini engelleyiniz.

- Optik formun kivrilmasi yada kingmasi okunamamasina neden olabilir.

B 00000 200000 Ce B
1000000 Q0000
100000 300000
200000 200000
1300000  30O0000
10000  #OOOOO

B Q0000 3000 .
100000 3600




